Preguntas Orientadoras 
Unidad 2: Radicalismo
Bibliografía obligatoria

· Rock, David. El Radicalismo Argentino 1890-1930, Bs. As. Amorrortu, 1977. Cap. 3.  (También está en la Unidad 1)
· Ansaldi, W. “La trunca transición del régimen oligárquico al régimen democrático”. En Falcón R. (dir), Democracia, Conflicto social y renovación de ideas (1916-1930), Buenos Aires,  Sudamericana, 2000.
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· ¿Cómo se relacionan los orígenes del radicalismo con la crisis de 1890? 
· ¿Qué impacto generan en la estructura política del régimen conservador las 3 revoluciones radicales?

·  ¿Cuáles son los rasgos sobresalientes de la Ley Sáenz Peña de 1912?
· ¿Cómo caracterizan los autores la composición social del radicalismo? ¿Es sólo un partido de clases medias?

· ¿Qué tipo de organización política adopta el radicalismo?

· ¿Qué características distintivas puede señalar del primer gobierno de Yrigoyen en  relación con las empresas y el movimiento obrero? 

· ¿Qué impacto produce la  primera guerra mundial en la situación económica del país? ¿Cómo la enfrenta el gobierno?

· [bookmark: _GoBack]¿Qué  conflictos sociales y económicos con los sectores populares,   con los grupos de la élite terrateniente y el capital extranjero van deteriorando al primer gobierno radical?

· ¿Qué cambios implican la llegada de Alvear a la presidencia del segundo gobierno radical?

· ¿Porqué se divide el radicalismo?
· ¿Qué nuevas propuestas diferencian el segundo mandato de Yrigoyen? ¿A qué sectores benefician y a cuáles  afectan?

· ¿En qué medidas avanza el gobierno para enfrentar la crisis del 29?

· ¿Cuáles fueron las principales tensiones políticas y sociales que provocaron el derrocamiento del segundo gobierno de Yrigoyen? 

· ¿Cómo relaciona la caída con la crisis del 30? 
Siguiendo a Ansaldi: 

· ¿Cómo repercute el comportamiento de los distintos partidos políticos (UCR, Conservadores, Socialistas, etc.) en  la fragilidad del proceso democrático abierto a partir de la ley Sáenz Peña?  

· ¿Porqué  sostiene como hipótesis el autor que “(…) la relación entre la estructura agraria y la estructura social es el núcleo de la debilidad estructural democrática en la Argentina”? 
·    ¿Porqué puede observarse en la Argentina la conformación de una “cultura política golpista”?. ¿De qué manera el comportamiento de los actores económicos, políticos y sociales  contribuyen a esta situación?  


